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Рис. 1. Зміна динамічної в’язкості та змочувальної здатності зв’язуючих по 
відношенню до поверхні сталі в залежності від енергії взаємодії ЕД-20 з ПАР 
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Створення нових енергоефективних та екологічно чистих тепло-

звукоізоляційних матеріалів в значній мірі пов’язано з розробкою і 
застосуванням скляних, неорганічних, мінеральних і базальтових волокон, 
використання  яких вносить суттєвий вклад у формування технологічних та 
експлуатаційних властивостей. 

На сьогоднішній день найбільш ефективними є теплозвукоізоляційні вироби 
на основі базальтових волокон, які відрізняються від аналогічних виробів на 
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основі волокон з інших матеріалів стабільністю фізико-механічних 
характеристик в процесі експлуатації, екологічною чистотою і відносною 
дешевизною виробництва, не створюють умов для розвитку мікроорганізмів. 
Базальтові волокна є хімічно нейтральними і не мають негативного впливу на 
здоров’я людини. Однак,недоліками волокнистих утеплювачів є не 
відповідність властивостей виробів до підвищених експлуатаційнихфакторів, 
таких як низька термостійкість до 450°С та висока вартість. 

Фізико-механічні характеристики базальтів і базальтових волокон (середня 
густина,  діаметр волокна, довжина волокна, його міцність на розтяг та 
ін.),проводяться за стандартними методиками у відповідності з вимогами ДСТУ 
Б.В. 2.7.-94-2000, а також теплопровідність джгутів на основі модифікованого 
базальтового волокна досліджуються згідно вимог ДСТУ Б.В. 2.7.-105-2000 
«Метод визначення теплопровідності і термічного опору».  

Температура початкового плавлення вихідної базальтової сировини 
становить відповідно 1540°С, 1400°С, 1200°С, 980°С, що дозволило визначити 
оптимальні параметри структуроутворення базальтового розплаву з 
розрахунковими реологічними  характеристиками, які забезпечують 
формування його фазового складу та експлуатаційних властивостей.  

Оптимізацію складу і реологічних характеристик базальтового розплаву 
виконували за критеріями максимальної кількості скловидної фази при 
максимально низькій температурі. З аналізу результатів дослідження впливу 
складу вихідної сировини  на технологічні характеристики (рис. 1) та час 
досягнення робочої в’язкості розплаву (рис. 2) можна зазначити, що при 
співвідношенні оксидів SiO2/Al2O3 в межах 6…9 та Al2O3/TiO2 в межах 0,8…1,6 
в хімічному складі досліджуваних систем досягається зниження температури 
плавлення базальтової шихти на 150…210°С. 
 

 
Рис. 1. Вплив швидкості нагрівання     Рис. 2. Вплив швидкостіохолодження   

базальтового розплаву на                            на температуру розплаву 
рівномірність зміни температури  
по поверхні базальтового розплаву         
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